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Soit les vecteurs de R3 suivants :

u = (1,−1, 1), v = (0,−1, 2), w = (1,−2, 3)

1. Quel est le rang de la famille (u, v, w) ? Donnez une base de
F = V ect(u, v, w).

2. Soit G = {(x, y, z) ∈ R3, x+ 2y + z = 0}.

a) Montrez queG est un sous espace vectoriel de R3 et donnez
en une base.

b) Montrez que F = G.

3. Compléter la famille (u, v) en une base de R3.

Exercice 1 :

On considère les sous espaces vectoriels suivants :

F = {(x, y, z, t) ∈ R4;x− y − 2t = 0 et x+ t = 0}

G = {(x, y, z, t) ∈ R4;x− z + t = 0 et y + z = 0}
1. Trouver une base (e1, e2) de F et une base (e3, e4) de G.

2. Calculer F ∩G.

3. En déduire que (e1, e2, e3, e4) est libre et constitue une base de
R4.

Exercice 2 :

Dans R3, soit E = {(x, y, z) ∈ R3;x− y = z}.
1. Déterminez une base de E.

2. Trouver un supplémentaire de E.

Exercice 3 :

Soient les ensembles E et F dé�nis par

E = {(x, y, z) ∈ R3, x+ y − 2z = 0 et 2x− y − z = 0}

et
F = {(x, y, z) ∈ R3, x− 2y + z = 0}

Soit w = (−1, 1, 1) et G = Vect(w).

1. Montrez que E et F sont des sous espaces vectoriels dont on
déterminera des bases et les dimensions.

2. A-t-on R3 = E ⊕ F ?

3. En notant (u, v) la base de F obtenue en 1, montrer que (u, v, w)
est une base de R3.

4. A-t-on R3 = F ⊕G ?

Exercice 4 :

DansMn(K) on dé�nit les ensembles

Sn(K) = {M ∈Mn(K),MT = M}

An(K) = {M ∈Mn(K),MT = −M}
L'ensemble Sn(K) est l'ensemble des matrices symétriques, et
An(K) est appelé ensemble des matrices antisymétriques.

1. Montrez que Sn(K) et An(K) sont des sous espaces vectoriels.

2. Montrez qu'ils sont supplémentaires dansMn(K)

Exercice 5 :


